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 Protokoll zur 162. Sitzung des Stadtteilrates Barmbek Süd am
Mittwoch, den 06. Juli 2022 um 19.00 Uhr  

Moderation: Manfred Wachter 
Protokoll: Klaus-Peter Stramm 
Rednerliste: Esther Heißenbüttel 

Top 1: Begrüßung 

Mit der Begrüßung von Manfred zur heutigen STR-Sitzung starten wir in eine gut besuchte 162.Sitzung. Es 
liegemehrere Anträge zur finanziellen Unterstützung aus dem Verfügungsfonds für Stadtteil-Aktivitäten vor. 
Vorher freuen wir uns über einen Präsentation zur bienenfreundlichen Gestaltung von Gärten und Balkonen. 
Wir starten um 19:04 Uhr mit der Feststellung der Anzahl der Stimmberechtigten: Von den 21 heutigen 
Teilnehmer*Innen, sind 14 laut Satzung stimmberechtigt. 

Festlegung der Tagesordnung - Die vorliegende TO wird einstimmig angenommen. 
      - Das Protokoll der 161. Sitzung erhält die einstimmige Genehmigung der Stimmberechtigten 

- Stand des Verfügungsfonds derzeit 2.083,00 € 

Top 2: Bewohner*innen-Sprechstunde  Anregungen, Fragen, Vorstellungen 
- Anfrage einer Anwohnerin, wie sich das aus der Burg entstandene, afrikanische Kulturzentrum 

„AFROTOPIA“ besser in die Nachbarschaft integrieren lässt. Sie berichtet von Veranstaltungen mit 
ungewohnter, sehr lauter, Geräuschkulisse, Parkplatzproblematik und mangelnder Integration der 
Nachbarn in die Aktivitäten. Sie fragt, wie dort gemeinsame Veranstaltungen mit der afrikanischen 
Community im Stadtteil initiiert werden können?

- Es wird zur Baustelle am Stuvkamp die Information weitergegeben, dass die dort gebauten Wohnungen 
eher im hochpreisigen Sektor angesiedelt sind. Die Fertigstellung ist im 4. Quartal 2024 geplant. In 
unten stehendem  link finden Sie Informationen zum Bauvorhaben am Bauzaun,  
https://www.neubaukompass.de/neubau/henry-hamburg/ 

Top 3: Bienenfreundliche Balkone und Gärten   Stefanie Binder           

Stefanie Binder, 1. Preisträgerin des Pflanzwettbewerbs „Wir tun was für Bienen“  berichtet sehr engagiert wie 
man seinen Balkon naturnah und bienenfreundlich gestalten kann. Mit einer Vielzahl von, von März bis Oktober 
blühenden Topfpflanzen hat sie einen städtischen Naturraum geschaffen, der von unterschiedlichen Insekten, 
besonders von verschiedenen Wildbienen, als Lebensraum (dankend) angenommen wird. In einer Tierwelt, die 
besonders im städtischen Raum nur noch wenig Platz findet, kann hiermit viel für die Umwelt und Artenvielfalt 
getan werden. Herzlichen Dank liebe Stefanie Binder, für ihre Impulse, die Sie uns mit auf den Weg gegeben 
haben.

Top 4: Stadtteilkulturpreis Nord für Mittenmang  

           Anke Amsink berichtet über eine schöne Preisverleihung



Top 5: Verfügungsfondsanträge:                       
Erfreut wird festgestellt, dass in diesem Jahr schon zur Mitte des Jahres für die Unterstützung aus dem 
Verfügungsfond diverse Anträge eingegangen sind und wir darüber abstimmen können - mit weniger Freude wird
festgestellt, dass das zur Verfügung stehende Geld bei der Fülle der Anträge nun beinahe aufgebraucht ist. Das 
Verfahren zur gerechten Verteilung wird diskutiert und eine für alle gute annehmbare Lösung gefunden 

Der Antrag für das Nachbarschaftsfest Erika Mann Bogen (Arno Siebert) 320,-€ wird vorgestellt. Am 27. 
August soll zum 10jährigen Bestehen der Nachbarschaft ein Straßenfest stattfinden, für die Finanzierung von 
Programmpunkten soll der STR-Beitrag genutzt werden. Der Antrag wird einstimmig angenommen.

Familientag/Hüpfburg (Franziska Schnoor) 450,-€ 
Für den Familientag, der auch am 27. August, im und rund um das Barmbek°Basch stattfindet und von den 
verschiedenen Anbietern des Hauses getragen wird, trägt Franziska für die Bücherhalle Dehnhaide den Antrag für
eine Hüpfburg vor. Sie verringert die Summe des Antrags um 100,-€, auf 350,-€ , damit alle heute gestellten 
Anträge finanziert werden können. Der Antrag wird einstimmig angenommen

Grillfest Senioren (Florian Liemann) 400,-€ 
Für die Gestaltung eines Grillfestes der AWO auch im Barmbek°Basch, beantragt Florian Liehmann für die 
Einladung eines Zauberers 400,00€, der das Fest mit seiner Zaubershow auflockernd mitgestalten soll.   

 PAUSE 

Krimifest (Franziska Schnoor), 500,-€ Der Krimiherbst ist als Veranstaltung der BüHa Dehnhaide eine 
Besonderheit, daher wird der Antrag zur Mitfinanzierung für die Lesungen unterschiedlicher Autoren und deren 
Honorare gestellt. Hier wird die Anregung angenommen, das mit einer Spendenbox ein gewisser Teil des Geldes 
refinanziert werden kann.

Für die Stadtteilrallye der AG Lieblingsorte wird  eine behindertengerechte Dixi-Toilette 357,64,-€  von 
Monika Orlowski beantragt. Für das Abschluss-Picknick im Friedrichsberger Park soll eine mobile Toilette zur 
Verfügung stehen. 

Allen Anträgen wird, nach einigen Rückfragen und Austausch in einer offenen Abstimmung zugestimmt.

Top 6: Bericht aus dem Regionalausschuss 20:55 Uhr    Am 
gestrigen Regionalausschuss konnte niemand aus dem SprecherInnen-Team teilnehmen, aus dem Protokoll 
wurde über die, unseren Stadtteil betreffenden, Anliegen den Fahrradweg-Verlauf Heitmannstr./Richardstr und 
die Umbenennung Krepelinstr. informiert.

Top 7: Berichte aus den AGs 

- AG Barrierefrei: Burkhard Leber erzählt, dass die Marktplatzkonzerte am Freitag großen Anklang 
finden und fortgesetzt werden.

Mit der Einladung zur nächsten Sitzung  am 7. September beschließt Manfred die heutige Sitzung um 
21:17 Uhr.                                                                                     
Mit einer weiteren Einladung zu einem gemütlichen lockeren Nachgespräch beim kühlen Getränk im 
Anschluss verabschieden wir uns in die Sommerpause.

Für das Protokoll  
Klaus-Peter Stramm 


